



让每个老年人都能拥有幸福晚年

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央领导下,我国践行积极应对人口老龄化的“中国方案”,推动解决老年人养老、健康、精神文化生活、社会参与等方面的现实需求问题,努力满足亿万老年人对美好生活的新期待。十年来,“养老”有了怎样的变化?

- 养老照料中心里的幸福生活** 截至2022年第一季度,全国各类养老服务机构和设施达36万个,床位812.6万张,床位数是2012年底的近2倍。目前,社区养老服务基本覆盖城市社区和半数以上农村社区。随着家庭养老床位、时间银行、老年餐桌等服务模式不断涌现,越来越多老年人在家和社区就能享受到各种日常服务
- 送上门的医养服务** 截至2021年年底,全国医养签约数是2017年的6.6倍;两证齐全医养结合机构数较2017年增加76.7%。深受老年人欢迎的医养结合服务,正在向更加优质、高效和便捷迈进
- 直播卖花的“网红”老人** 疫情期间,一批老年人坚守在志愿者岗位;广袤的黑土地上,不少“60后”开着大农机纵横驰骋……“老有所为”,正成为新时代的一道靓丽风景线

开辟百年大党自我革命新境界

——党的十八大以来全面从严治党的成就综述

“全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。

政治引领

聚焦“两个维护”强化政治监督

从脱贫攻坚到乡村振兴,在一次又一次大战大考中,政治监督始终有力有效,坚决破除贯彻落实党中央决策部署过程中的形式主义、官僚主义,让党旗在一线高高飘扬

系统施治

打出全面从严治党“组合拳”

党的十八大以来,已有超过500名中管干部被立案审查调查。党的十九大以来,截至今年4月,全国共查处民生领域腐败和作风问题49.6万个,给予党纪政务处分45.6万人。“天网行动”共追回外逃人员6900人,追回赃款327.86亿元,“百名红通人员”已有61人归案

深化改革

推动完善党和国家监督体系

党的十八大以来,截至今年4月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理1134.4万人次。其中,运用第一、二种形态处理人数占比合计超过90%,充分体现出强化日常监督取得的成效

梁言顺主持召开座谈会研究调度经济工作

坚定信心精准施策努力实现既定目标

以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)10月5日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持召开座谈会,专题听取相关部门加快经济补短板情况汇报和下一步工作意见建议,强调要坚决贯彻落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示,进一步坚定信心、精准施策,抢时间、补短板,向着既定目标全力冲刺,力争全年发展取得更好成绩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

座谈会上,自治区发改委、工信厅、住建厅、交通运输厅、商务厅、统计局负责同志聚焦确保实现全年既定目标,针对当前疫情对经济运行的影响,深入分析了工作中的短板弱项,从扩大有效投资、抓好工业企业、保持

市场流通、促进消费恢复等方面提出了意见建议。大家结合各自职能,充分发挥主观能动性,群策群力、集思广益,共同为全年发展目标建言献策、想招支招。大家纷纷表示,尽管疫情对全区经济运行带来了一定影响,但稳中有进的发展势头没有变,干部群众抓发展的劲头没有松,只要我们坚定信心、保持定力、奋勇争先,就一定能够实现全年既定目标。梁言顺认真倾听,不时与大家探讨交流。他说,大家的发言有见地、有深度、有温度,对全区的发展尽心竭力。当前我们虽然面临一些困难,但气可鼓不可泄,我们必须挺起腰杆、打起精神、克难前行,咬定全年目标,抓住时间窗口,再加一

把劲、再使一把力,尽可能把疫情影响降到最低,确保实现全年绝对增速指标和全国排位相对目标。梁言顺指出,要精准施策补短板,针对经济发展中的短板弱项逐一分析、找准症结,穷尽一切办法稳经济、保增长、促发展,把增长空间挖掘出来,把潜在增长率释放出来。要抓住重点工业企业,加强组织协调,稳住生产经营,发挥好规模以上工业对经济增长的支撑作用。要抓好重大项目建设,扩大精准有效投资,对今年开工项目逐一梳理,加大对调度力度,加快在建项目施工进度,力促完工项目投产达效,努力形成更多实物投资量。要紧盯重点地区、重点行业,打通流通堵点,畅通经济循环,增强市场信心,提振消费预期,让市场活起来、让企业转起来、让消费旺起来。



扫码观看新闻视频

坚定信心 战疫必胜

村里来了义务收粮队

本报记者 杜晓星

同心县预旺镇柳树堡村,听说最近有雨,马英耀要抢收自家50多亩庄稼,还要操心10头肉牛吃啥。可是,马英耀却“免费”给别人揽起了活。10月1日,他领着收割机开进杨自保家的庄稼地,收割十几亩苦荞,一直干到晚上八点半。第二天,马英耀把这些苦荞脱粒、晾晒后,拉到杨自保家。马英耀和杨自保并不沾亲,为啥还要帮着他家收粮?这些年,杨自保一直在银川做废品生意,其3个兄弟也在外面闯荡。今年9月底,他家种的苦荞熟了,可受疫情影响不能回家收。“今年秋天雨水多,一亩地能打150多公斤苦荞,市价一公斤5元多,一亩地能卖800多元。”柳树堡村党支部书记魏峰说,要是错过秋收,就砸在地里了。秋收期间,不能返乡的柳树堡村民有七八家,200多亩庄稼面临无人收割的困境。秋收不等,柳树堡村党支部发动10多名党员干部组成“义务收粮队”,为这些在外打拼的乡亲代收秋粮。可是,外面的收割机进不来,本地的又没几辆,且均被在家的老乡们抢了。柳树堡村“两委”班子出面,几经协调才为“义务收粮队”雇来收割机,并垫付了相关费用。很多队员在为别人家收粮时,自家秋粮还没收完,两头都要兼顾,一干就是一整天。可是,没有一个人抱怨。“不管是不是亲戚朋友,本村人都该帮本村人一把。”马英耀是村里的致富带头人,今年刚入党。这一回,他帮杨自保等3户不能返乡的老乡收了粮。四五天时间,这支“义务收粮队”已代收100多亩秋粮,任务完成大半。“再过几天,就能都给收完。”魏峰喊话在外的柳树堡人不要牵挂秋收,“义务收粮队”要给他们来个颗粒归仓。

妨害疫情防控 承担法律后果

领航中国·美丽新宁夏

“小葡萄”背后的大世界

本报记者 王婧雅 虎 权



工人们在美贺酒庄酒庄采摘葡萄。

本报记者 马楠 摄

曾经,提及宁夏的名片,当属“红枸杞”;如今,“紫葡萄”当惊世界殊,让人顿感“后生可畏”。一颗小小的葡萄,缘何能成为塞上江南的新名片?9月下旬,记者沿贺兰山东麓一带走访,透过一座座特色鲜明的酒庄,一瓶瓶清香剔透的红酒,一块块碧波荡漾的葡萄藤,一张张移民的笑脸……窥见了“小葡萄”背后的大世界,感受到了“小葡萄”蕴藏的大能量,也触摸到了宁夏人的大梦想。

“小葡萄”的千亿梦

9月20日清晨,驱车沿贺兰山东麓青铜峡葡萄酒产区鸽子山示范区区内色彩斑斓的彩虹路慢行,凉风舞动着葡萄藤上成片的叶幕。虽秋意渐浓,但位于鸽子山葡萄酒酒庄酒庄,却是另一番模样:压路机来回穿梭,挖掘机声轰鸣中,推土机持续作业,一派热火朝天的建设场景。“这儿是地下酒窖,一定要注意细节处

理。”自酒庄正式开工,每天就算再忙,青云酒庄负责人樊宇鑫都要挤出时间来现场,和总工程师对图纸、叮嘱细节。和青云酒庄一样,近期,各家酒庄都忙得不亦乐乎:贺兰神国际酒庄提前“抢”采摘工,志辉源酒庄接待大厅挤满了各地剧组人员和游客,嘉地酒庄酿酒师们守在发酵罐口闭目品鉴着葡萄果汁……投资者果敢的投资行为和酒庄忙碌的镜头,恰是对宁夏葡萄酒产业现状和发展前景最好的说明。“我们坚定选择贺兰山东麓,主要原因有2条。”提及为何看好宁夏葡萄酒产业,樊宇鑫等酒庄负责人给出的答案出奇一致:自然条件无与伦比;总书记看好、自治区重视。的确,他们一语道出了贺兰山东麓葡萄酒产业近年来突飞猛进的根源所在。“七分靠种植,三分靠酿造”,这是葡萄酒行业公认的“法则”。意思是没有优质的酿酒葡萄,很难酿出精品葡萄酒。而贺兰

山东麓恰恰能种出顶级酿酒葡萄:其地处北纬38度的“黄金地带”,拥有1100米左右的“黄金海拔”,昼夜温差大,水热系数高、土壤通透性好。经过多年考察论证,这里已是世界公认的高端葡萄酒“黄金产区”。如果说无限好“风光”是宁夏葡萄酒产业发展的“根”,那么习近平总书记对宁夏葡萄酒产业的重要指示和明确要求就是我区葡萄酒产业快速提档升级的“引擎”,为推动葡萄酒产业高质量发展指明了方向、注入了动力、增添了信心。“总书记怎么说,我们就怎么做。”习近平总书记两次视察宁夏对葡萄酒产业作出重要指示,提出明确要求后,自治区党委、政府坚决贯彻执行,一系列喜人的大动作接踵而至:从获批建设中国首个特色产业综合试验区——国家葡萄酒及葡萄酒产业开放发展综合试验区,到成功举办中国首个以葡萄酒为主题的国家级展会——中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会; (下转第三版)

喜迎二十大

数智银川「看见」未来

本报记者 徐佳敏

“银川市将抢抓‘东数西算’战略机遇,进一步加大创新力度,整合要素资源,聚集人才技术,高质量发展数字经济,高标准建设智慧城市,高水平打造数字产业新高地,引领全区数字产业集群发展、集约发展、集聚发展。”10月4日,银川市工业和信息化局相关负责人表示。近年来,银川市大力推进数字经济发展,形成以银川经济技术开发区、中关村双园、阅海湾中央商务区、苏银产业园、兴庆区数字经济产业园为核心,带动各县(市)区数字化发展的“五核带多点”数字经济发展格局,数字经济成为驱动经济社会高质量发展的新引擎。

数智赋能 产业脱胎换骨

产业数字化深入各个领域,一大批传统企业,因智慧赋能而脱胎换骨。共享装备制造利用智能化创新彻底颠覆了传统生产方式,3D打印及其产业化应用已经世界领跑,高端装备关键零部件配套能力世界一流。银川经开区隆基硅5G智慧工厂充分利用5G网络建设优势,将5G与新型材料产业发展相结合,打造了全区、全行业首个5G商用智能工厂。物联网、大数据、人工智能等新技术在葡萄的科学化种植、标准化加工酿造、精准化酒品溯源和数字化管理方面深度应用,以科学赋能葡萄种植、生产、加工全过程。

银川市加快建设智慧商圈,大数据赋能“用户画像”、预测分析,各大商业综合体初步构建了“全场景引流+新消费体验+智慧化管理”三位一体的智慧商圈新发展模式。

“作为全国一体化算力网络国家枢纽节点地区,推动数字产业化,释放数据要素的‘倍增效应’,银川已具备一定的优势。”银川市大数据产业发展服务中心相关负责人表示。电子信息新材料、智能装备、软件和信息技术服务业等数字经济核心产业重点企业、项目,在银川集聚而起、乘势而上。

光伏材料领域基本形成集群化、全产业链发展格局,成为国内最具影响力的光伏制造基地;半导体材料领域,大尺寸硅片和半导体级石英坩埚填补了国内空白,成为全球芯片制造供应链的重要配套产业,“中国新硅都”正快速崛起。软件信息领域,方达电子、希望、亚视、计服、华信智等企业发展迅速,逐步成长为发展层次高、带动作用强的本土数字经济企业。

宁夏中环50GW(G12)太阳能级单晶硅材料智慧工厂作为行业内独有的智能化切片工厂,也是世界最先进、自动化程度最高的金刚线切片制造基地,全面达产后将实现光伏新材料产业在宁夏的快速集聚和规模跨越。

梦驼铃物流产业平台推动信息高效共享、数据高速流动,让物流插上数字化、智能化双翼,再造物流产业发展新结构,打造产业发展新生态。

升级“城市大脑” 共享数字红利

今年以来,银川持续升级建设“城市大脑”,市级系统、资源“应接尽接”,初步建成“一屏观全城”的视频“一张网”、覆盖全市的空间地理“一张图”,城市运行实现“一网统管”。 (下转第二版)

老旧小区“怪事”: 新“物件”易寻 老“物件”难找

本报记者 乔素华

在老旧小区寻找个老“物件”难吗?社区党支部书记周运香大脑飞速在改造后的朔方小区里搜索。搜索几遍,没有找到。“难道老小区内就找不到属于小区的老‘物件’?”9月30日,周运香决定实地查找。

朔方小区位于银川市西夏区朔方路街道。从小区北门进入,东边是一间崭新的门房。踩在黑黝黝的柏油路上,向左看是新修的停车场,向右看是新建的花池。沿路而行,新栽种的树木还未脱“稚气”。道路直通一个广场,灰色的新砖、新添置的健身器材,旁边是新修的林荫小道。即便1979年建筑的两栋旧楼,也被重新贴上了保温层,涂上了新颜色。

老“物件”在哪?突然,她眼前一亮。“找到了!”林荫小道通往一个小亭子,她找到了第一个老“物件”——休闲亭。城镇老旧小区改造是重大民生工程和发展工程。2019年以来,我区抢抓国家将老旧小区改造纳入城镇保障性安居工程的机遇,扎实推进城镇老旧小区改造工作,有效改善群众居住条件。截至2021年年底,全区实施改造老旧小区793个,12.79万户(套),惠及群众近40万人。

去年,银川市西夏区根据小区实际情况,重新规划设计,对朔方小区实施室外给水、排水、道路、绿化、美化等改造,今年9月底,改造进入收尾阶段。朔方小区原小花园内的一个休闲亭和5号楼旁的一个休闲亭被保留了下来,经过重新修葺涂色继续服务居民。

亭子四周环绕着树木,周运香找到了第二个老“物件”,挺拔的大树。周运香说,在朔方小区这些树木就是生态财富,改造时,大部分树木未“搬家”,少数树木即便“搬家”也不断根。有舍才有得,老旧小区改造也是如此。老旧小区棚拆二合一,新车棚亮堂堂,还配备了快捷充电桩。拆掉弃用的水泵房,腾空的空间与之前的小花园连接,摇身变为居民休闲广场,广场面积从400平方米扩大到800平方米。拆除24间小煤房,整个小区增加近30个停车位。经过合理规划,小区物业又补植树木,加上之前保留的老树,如今小区的树木有600多株,绿化面积增加至2万多平方米。

今年,我区实施改造老旧小区300个,5万户(套),截至8月底,已开工288个小区,4.2万户,按户统计开工率84%。